

全市上半年经济运行新闻发布会(摘要)

2023年上半年全市经济运行情况

随州市统计局副局长 陈媛

根据地区生产总值统一核算结果,上半年我市实现地区生产总值664.5亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%,比一季度加快0.3个百分点。分产业看,第一产业增加值71.24亿元,增长3.6%;第二产业增加值317.03亿元,增长4.1%;第三产业增加值276.23亿元,增长6.6%。

一、农业生产形势稳定

上半年,全市农林牧渔业增加值78.93亿元,同比增长3.9%。夏粮总产量22.79万吨,增长2.1%。蔬菜产量68.89万吨,增长1.5%。生猪出栏增长3%,家禽出栏增长0.6%,禽蛋和水产品产量分别增长4.8%和4.4%。

二、工业经济稳步恢复

上半年,全市规模以上工业增加值同比增长5.3%,分行业看,汽车制造业、非金属矿物制品业、农副食品加工业等重点行业增加值分别增长6.1%、7.4%、21.3%。从主要工业产品产量看,改装汽车、铸铁件、风机产量分别增长5.3%、6.4%、22.7%。

三、生活性服务业改善明显

上半年,全市服务业增加值同比增长6.6%,对全市经济增长的贡献率达到56.7%。生活性服务业改善明显,规模以上居民服务、修理和其他服务业营业收入增长17.6%。

四、固定资产投资实现增长

上半年,全市固定资产投资同比增长3.1%。分领域看,基础设施建设投资增长23.8%;分产业看,第二产业和第三产业投资保持增长态势,增速分别为7.2%、6.8%。

上半年,全市固定资产投资同比增长3.1%。分领域看,基础设施建设投资增长23.8%;分产业看,第二产业和第三产业投资保持增长态势,增速分别为7.2%、6.8%。

五、消费市场活力增强

上半年,全市实现社会消费品零售总额319.44亿元,同比增长8.9%,旅游市场快速复苏,恢复势头强劲,上半年接待游客总人数和旅游总收入分别增长40.7%、42.6%。

六、进出口贸易持续扩大

上半年,全市进出口总额74.7亿元,同比增长56.4%。其中,出口73.6亿元,增长63.3%,出口总量和增速在

全省分别排第7位和第3位。

七、居民收入稳步增长

上半年,我市城、乡居民人均可支配收入分别为17150元、9553元,同比分别增长4.6%、7.5%。全市居民消费价格(CPI)同比上涨0.2%。

随着经济社会全面恢复常态化运行,稳增长政策持续发力见效,全市经济运行平稳回升、恢复向好。下阶段,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进改革发展稳定各项工作,巩固经济持续恢复基础,推动经济运行持续健康发展。

一、上半年随州市物价运行呈现哪些特点?对后期CPI的走势怎么看?国家统计局随州调查队副队长张宝兵:

上半年,我市CPI同比上涨0.2%,呈现以下几个特点:

一是居民消费价格低位运行,总体态势平稳。二是八大类消费品价格“六涨二降”。食品烟酒、衣着、生活用品及服务、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务等六大类消费品价格保持上涨,居住、交通和通信两大类消费品价格同比下降。三是“菜篮子”价格下行,老百姓“餐桌成本”更低。四是下半年我市居民消费价格指数预计小幅回升。

后期,随着各类扩大内需、鼓励消费政策相继出台落地,7、8月份进入旅游旺季,因气候原因本地鲜菜供应减少等原因,预计我市居民消费价格指数将略有回升,但总体态势依旧会保持平稳运行。

二、随州市上半年城乡居民收入

答记者问

增长的形势如何?

国家统计局随州调查队副队长张宝兵:

上半年,全市城镇居民人均可支配收入17150元,农村居民人均可支配收入9553元,农村居民人均可支配收入增速高于全省0.5个百分点,在全省13个市州(不含直管市和林区)排名第四。

一是四大项收入全面增长。从工资性收入看,上半年,全市城镇和农村居民人均工资性收入分别为9752元、3830元,较上年同期分别增长4.5%、7.3%。从经营净收入看,上半年城镇和农村居民人均经营净收入分别为2638元、2970元;从财产净收入看,上半年城镇和农村居民人均财产净收入分别为1253元、173元;从转移净收入看,上半年城镇和农村居民人均转移净收入分别为3507元、

2580元。

二是农村居民收入增速快于城镇。上半年全市农村居民收入增长幅度比城镇高2.9个百分点。

三是城乡居民收入差距进一步缩小。上半年城乡居民收入比为1.80(以农村为1),城乡居民收入差距比上年同期缩小0.05,比全省城乡收入比2.52低0.72。

三、上半年我市经济回升向好有哪些支撑因素,下半年会有怎样的走势?

随州市统计局副局长 陈媛:

从生产供给看:经济增长回归到“农业平稳、工业支撑、服务业拉动”的格局。农业基础稳固,供应充足;工业生产中稳中有升,规上工业增加值增速高于全省,在全省排第9位,工业经济占全市经济总量比重稳定在40%以上,支撑全市经济平稳运行;第三

产业增加值增长6.6%,对上半年全市经济增长的贡献率达到56.7%,拉动GDP增速提高3个百分点。

从市场需求看:投资、消费、出口“三驾马车”协同发力。基础设施建设投资增长23.8%,加速补齐民生短板。工业固定资产投资增长7.5%,为工业经济增添发展后劲;批发零售业和住宿餐饮业已占服务业25%的体量,贡献了32%的增量,拉动服务业增速提高2.1个百分点;外贸出口在连续三年增长超过20%的高基数上,仍然实现63.3%的增长,增速位居全省第三。

从发展基础看:要素保障有力有效,市场主体总量扩大,民生支出较快增长,居民收入持续增加。随着宏观经济逐步摆脱疫情影响,向常态化运行轨道回归,下半年我市经济能够保持稳中有进的发展态势,在上半年基础上实现持续稳步增长。

(随州日报全媒体记者王聪莹整理)

吴丕华走访慰问一线消防指战员

随州日报讯(见习记者刘馨怡)在“八一”建军节即将到来之际,7月27日上午,市委常委、常务副市长吴丕华到随州市消防救援支队,走访慰问坚守岗位的一线消防指战员。

吴丕华详细询问了夏日防火灭火工作开展情况以及下一步消防安全工作计划,叮嘱一线消防队员做好个人防护和消防安全防范,并对消防救援支队长期以来为维护随州经济社会发展所付出的辛勤努力和作出的重大贡献表示由衷感谢。

吴丕华说,广大消防指战员积极参与随州经济建设以及抢险救

灾、应急处突、平安稳定等工作,用实际行动展示了纪律严明、训练有素、作风过硬的良好风貌。希望大家认真践行习近平总书记重要训词精神,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,传承红色基因,忠诚履职尽责,时刻做到“召之即来、来之能战、战之必胜”,时刻发扬英勇顽强、冲锋在前的战斗作风,在服务人民中传递温暖。不断加强自身建设,锻造听党指挥、能打胜仗、作风优良的过硬队伍,继续发扬光荣传统和优良作风,为随州经济社会发展和人民安居乐业保驾护航。

我市推进铁路环境大提质

随州日报讯(见习记者滕锐)7月27日,我市召开铁路护路联防工作暨铁路沿线安全环境综合治理推进会。副市长、市公安局局长柴晋军出席会议并讲话。

柴晋军提出,开展铁路环境大提质行动,是随州市城乡环境大提质行动的重要一环,是全国文明城市、国家卫生城市创建的关键之举,各地各有关部门要全力以赴继续做好铁路环境大提质行动以及火车站及周边秩序专项整治行动。要把握铁路外部环境动态变化特点,对铁路沿线三年整治情况进行“回头看”,对反弹隐患和没有整治彻底的隐患,形成新的问题清单,实行闭环销号管理。要做好车站及周边专项治理,加强铁路护路

宣传,推进铁路信息化建设,开展平安铁路创建,确保车站及周边环境优美、秩序井然,为群众打造舒适的出行体验,提升群众的安全指数、满意度、幸福指数。要进一步建立完善铁路护路工作长效机制,落实主体责任,加强协同配合,打造工作亮点,严格考评问责,全力做好铁路环境大提质行动。要压实主体责任,加强协同配合,打造工作亮点,严格考评问责,全力做好铁路环境大提质行动和铁路护路联防工作,确保交出一张满意的答卷。

会议宣读了《随州市铁路沿线安全环境综合治理实施方案》《关于进一步加强公路水路与铁路并行交汇地段安全隐患治理工作的意见》,随县、广水市、曾都区、随州高新区、襄阳工务段、信阳工务段相关负责人先后表态发言。

“老兵庆八一·永远跟党走”纪念建军节活动举行

随州日报讯(全媒体记者林超)情暖“八一”,致敬老兵。7月27日,我市举行“老兵庆八一·永远跟党走”纪念中国人民解放军建军96周年主题活动。副市长徐锋出席并致辞。

徐锋代表市政府向全市广大退役军人致以亲切的问候和良好的祝愿。他在致辞中说,人民军队是祖国的钢铁长城,老兵脱下军装后始终坚守军人本色,在不同领域不同战线敬业奉献、奋发有为,成为推动随州经济发展和稳定的重要力量,老兵是时代的标杆楷模,军人理应为全社会最尊崇的职业。希望广大退役军人不忘军人本色,听党话、跟党走,继续发扬革命军人的优良传统和作风,珍惜荣誉,积极工作,努力成为随州打造城乡融合发展示范区贡献力量。

目前,我市共挂牌成立退役军人服务中心(站)1062个,服务站(点)实现全域覆盖,退役军人服务体系已延伸至村(社区)一级,退役军人政策得到全面落实,退役军人合法权益得到有效维护,退役军人事务和“双拥”工作有序开展、稳步发展,呈现出从“有”到“优”的良好发展态势。

活动中,退伍老兵代表作了“退役不褪色 永远跟党走”主题宣讲,参会人员观看了老兵风采展示宣传片和文艺表演,现场为“最美退役军人”代表颁发了纪念章。

我市推进文旅康养项目深度融合

随州日报讯(见习记者钟金辉)7月27日,我市召开文旅康养项目深度合作推进会,进一步推动随州市与湖北文旅集团全面合作,做好大洪山片区全域旅游、做强炎帝故里文化旅游品牌、做优随州康养产品市场。湖北文旅集团党委委员、副总经理吴传彪,副市长罗兰参加会议并讲话。

吴传彪提出,随州拥有编钟文化、红色文化以及各种地方优秀传统文化,其文化内涵与商业价值值得深入挖掘。要坚持以文旅旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合;文旅产业高质量发展是湖北文旅集团与随州市共同的需求,需要双方统一思想,相互配合;结合随州本地业态,策划好项目,确保投资落地见效;坚持问题导向,解决好资产移交置换等问

题,充分发挥项目优势,确保项目取得相应效果,推动随州以及集团高质量发展。

罗兰提出,要做强机制,专班推进,成立大洪山全域旅游及5A级景区创建领导小组,组建工作专班,抓好顶层设计,做好落地落实;要做强深度协作机制,实现公司间高效沟通配合模式;市直相关部门要全力做好奖补政策等要素保障,明确项目谋划建设重点工作,利用好现有资源,加强活动策划,利用好省级旅游平台等资源,通过各类节庆活动、体育赛事引客入随,拉动消费,提升随州的知名度与影响力;要创新思路,加强景区之间、文化、康养、体育与旅游的融合联动发展,不断做强品牌、丰富内涵、拓展外延,共同推动随州文旅产业高质量发展。

全市自然资源和规划执法业务培训班举行

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员徐三保、李龙驹)7月26日至27日,全市自然资源和规划执法业务培训班在市委党校举行。这是新一轮机构改革以来,全市自然资源和规划执法领域规模最大的一次培训。来自各县(市、区)自然资源和规划局、高新区自然资源和规划建设中心以及有关执法单位、乡镇(街道)自然资源所等相关单位负责同志、执法骨干近150人参加培训。

自然资源和规划领域执法工作是自然资源管理的重要内容,对生态文明建设、耕地保护、经济社会转型发展等方面发挥着至关重要的作用。我市坚持全面“严起来”的主基调,以“长牙齿”的举措,持续提升自然资源和规划执法效能,全力维护良好的自然资源保护与开发利用秩序。

市自然资源和规划局相关负责人表示,此次培训为我市自然资源和规划系统执法人员提供了系统讲解和理论指导,帮助参训人员更新知识储备和理念,又结合典型案例,传授实操经验,对提升我市自然资源和规划执法人员执法能力、规范执法行为、提高法治能力建设等起到重要指导作用,努力打造一支政治过硬、作风过硬的自然资源和规划执法队伍。

市自然资源和规划局相关负责人表示,此次培训为我市自然资源和规划系统执法人员提供了系统讲解和理论指导,帮助参训人员更新知识储备和理念,又结合典型案例,传授实操经验,对提升我市自然资源和规划执法人员执法能力、规范执法行为、提高法治能力建设等起到重要指导作用,努力打造一支政治过硬、作风过硬的自然资源和规划执法队伍。

助力『全民阅读』 图书流通服务点



7月25日,广水市政政务服务中心图书流通点正式启用,涵盖政治、文学、法律、家庭教育等8大类,总计1000余册,可满足办事群众多样化阅读需求,助力“全民阅读”纵深开展。

(随州日报特约记者程祺、通讯员冯青摄)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等法规规定,现将拟任职干部情况予以公示。

胡学勇,男,汉族,1966年10月生,大学,法学学士,中共党员。现任随州市政府副秘书长、机关党组成员、办公室副主任。拟任随州市直单位领导班子正职。

苏维,男,汉族,1984年2月生,大学,在职农业推广硕士,中共党员。现任随州市政协副主席、机关党组成员、办公室副主任。拟任随州市委管理的正处级领导职务。

袁绪军,男,汉族,1972年4月生,省委党校研究生,中共党员。现任随州市

干部任前公示

市委宣传部副部长。拟任随州市委管理的正处级领导职务。

张杰,男,汉族,1974年2月生,中央党校大学,中共党员。现任广水市委副秘书长、政法委书记、三级调研员。拟任随州市委管理的正处级领导职务。

李琳,女,汉族,1978年2月生,在职大学,无党派。现任广水市教育局局长、一级主任科员。拟提名为副县(市、区)长人选。

刘永华,男,汉族,1977年1月生,大

学、文学学士,中共党员。现任随州市曾都区区委常委、组织部部长,区委离退休干部工委副书记,三级调研员。拟提名为副县(市、区)长(协助县<市、区>长负责政府日常工作)人选。

韩建新,男,汉族,1966年1月生,在职大学,中共党员。现任随州市曾都区政府副区长,三级调研员。拟任县(市、区)委常委。

公示时间:2023年7月28日至2023年8月3日。广大干部群众如发现公示

对象有影响任职的问题,请在公示期间向中共随州市委组织部反映。举报电话:0722-3312088,电子邮箱:suizhou12380@gov.cn。

来信地址:中共随州市委组织部干部监督科,邮政编码:441300。

举报电话:0722-12380,短信举报号码:18372212380。

中共随州市委组织部 2023年7月27日

信息

联系电话:(0722)3312088 微信号:1395609078

遗失声明

随州市洪腾房地产开发有限公司遗失随州市劳动保障监察局于2016年6月29日开具的白鹤山银苑项目工资支付保障金票据原件,票据编号:02569752,金额:200000.00元,声明作废。

中医相伴 健康相随

市中医院时刻关注您的健康!

健康热线:0722-3800120 3313560